

Бодров Сергей (маф.)

04.03.05.

04 марта, 2005 г. с. 3

ГАЗЕТА #039 / 817

## НОВОСТИ

gzl.ru

03

трагедия

# смерть Сергея Бодрова можно было предотвратить

его мать будет  
доказывать это  
в суде

МАРГАРИТА КОНДРАТЬЕВА

Мать актера и режиссера Сергея Бодрова, без вести пропавшего в сентябре 2002 года при сходе ледника Колка, подает иск к правительствам России и Республики Северная Осетия — Алания. Сумма — полмиллиона долларов. Валентина Бодрова и ее адвокат Игорь Трунов полагают, что правительство не предприняло должных мер по оповещению о возможном сходе ледника, хотя это можно было сделать еще за два месяца до трагедии.

Иск от имени Валентины Бодровой и Елены Зиничевой, матери актера Тимофея Носика, будет подан в Тверской суд столицы в следующий четверг. Обе матери просят возместить им моральный ущерб, причиненный гибелью сыновей, в размере 500 тысяч долларов и 400 тысяч долларов соответственно. Именно такие суммы предложили эксперты по экономической оценке человеческой жизни, привлеченные адвокатами. Ответчики — правительства РФ и Республики Северная Осетия — Алания, а также Федеральное казначейство РФ и министерство финансов Республики Северная Осетия — Алания. Матери погибших и их адвокат Игорь Трунов уверены, что о сходе ледника можно было узнать заранее, но ни для этого, ни для предупреждения находящихся в зоне потенциальной опасности людей не было сделано ничего.

«Это был четвертый сход ледника Колка, первый раз он сошел в 1832 году, а затем в 1902-м и 1969-м. После третьего схода было принято решение о запрете строительства в Нижнем Кармадоне, а также отселении жителей из этого места», — рассказал Трунов Газете. Но этого сделано не было. Но самое ужасное, что, зная о «подвижности ледника», соответствующие службы не проводили мониторинга его состояния, вследствие чего при чрезвычайной ситуации не обошлось без человеческих жертв.

«Мы обратились в Институт географии РАН с определенными вопросами о пульсирующих ледниках», — продолжает Трунов. — Гляциологи (специалисты по пульсирующим ледникам. — Газета) дали нам свое заключение. О сходе ледника можно было узнать за два месяца. Это огромный срок для того, чтобы предупредить и вывезти всех находящихся в зоне бедствия. В СССР система оповещения работала. Сейчас ее попросту нет».

С присущей ему дотошностью адвокат Игорь Трунов проанализировал российское законодательство и нашел законы, о существовании которых многие даже не догадывались. Однако они позволили ему и его доверителям найти крайнего в этой истории. «Мы обратились к закону РФ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», — пояснил Газете адвокат. — Согласно статье 18 данного закона граждане имеют право на защиту жизни, здоровья и личного имущества и на возмещение ущерба, причиненного вследствие чрезвычайной ситуации. Как и в законе «О борьбе с терроризмом», такую защиту должно осуществлять государство. Но дело, конечно, не в деньгах. Матери Сергея Бодрова и Тимофея

Носика говорят, что такая страшная трагедия, которую они пережили, должна быть наукой для государства. И это не должно повториться». Как уже было в практике Трунова, этот иск может повлечь за собой массу аналогичных исков — от жертв из года в год повторяющихся наводнений, например. Впрочем, «наука для государства», как показывает практика, обходится этому самому государству в сущие копейки. Жертвы «Норд-Оста» так и не получили желаемого удовлетворения морального вреда, а материальный вред был расценен в незначительные суммы, выплачиваемые пострадавшим ежемесячно. Так что и этот иск может в результате оказаться в Европейском суде по правам человека — последней возможной инстанции.

газета

### как погиб Сергей Бодров

В ночь на 21 сентября 2002 года на дорогу между населенными пунктами Гизель и Кармадон в Пригородном районе Северной Осетии сошли два мощных селевых потока. 300 метров автомобильной трассы перекрыто, нижняя часть поселка Кармадон подо льдом. Высота ледника — до 80 метров, длина — до 20 километров. В результате схода ледника Колка погибли 20 человек, а 105 до сих пор считаются пропавшими без вести. Среди них — Сергей Бодров-младший и его съемочная группа, состоявшая из 40 человек. Они снимали в Кармадонском ущелье эпизоды для фильма «Связной». Поисково-спасательные работы прекратили спустя 8 месяцев — в мае 2003 года.